

北京全力做好十八大安保服务

市委书记郭金龙在全市领导干部会议上强调,要深入开展大接访等活动解决好群众合理诉求

新京报讯 市委昨日召开全市领导干部会议,对做好党的十八大期间安全稳定和服务保障工作进行再动员再部署。

市委书记郭金龙强调,要认真贯彻落实中央决策部署,全力做好安保服务工作,确保大会安全、顺畅、圆

满、成功。

对于维护首都安全稳定,郭金龙强调,要牢牢把握信息工作的主动权;要深入开展大接访、大下访、大走访,着力排查化解矛盾纠纷,进一步解决好群众合理诉求;要扎实推进“护城河工程”,加强社会面防

控,形成多层次、全方位、全天候的防控网络;要进一步完善应急机制和工作预案,统一指挥、快速反应、科学应对、妥善处理各类突发事件。

关于大会服务保障工作,郭金龙要求,要加强对会议场所、代表驻地、要害部

门、关键岗位等重要场所的水电气热设施检查,确保各项设施正常供应和安全运行;全面做好各种市政设施的检修、检查和检测,加强交通组织调度管理,加强市场监管,保证城市有序运行;加强对食品安全风险点的控制,确保群众吃上放心安全

的食品。

关于城市市容环境,郭金龙要求各区县、各部门认真搞好辖区内环境整治;抓好重要地区和场所升挂国旗、设置宣传标语、开启重大节日夜景照明灯饰等工作。

郭金龙特别强调,要切

实抓好舆论引导工作,宣传国家和首都经济建设、政治建设、文化建设、社会建设以及生态文明建设,和党的建设方面取得的伟大成就和宝贵经验。同时做好各类突发事件舆论引导工作,及时发布权威信息、回应社会关切。



朝阳图书馆 盲人有天地

两名盲人读者正在用耳机聆听有声读物。昨日是第二十九届国际盲人节,中国盲文图书馆北京市朝阳区支馆举行揭牌仪式,这也是中国盲文图书馆(位于西城南纬路太平街路东)首家支馆。该支馆位于朝阳图书馆一层,这里的电脑装有阅读软件,可以将屏幕上显示的文字读出来。该支馆周一至周五早9时至下午5时营业,盲人可免费阅览,如需借阅需要缴纳100元至300元不等的押金。

新京报记者 薛珺 饶沛 摄影报道

旧城外超2万平方米项目需考古

旧城内1万平方米以上项目亦需考古;北京出台加强地下文物保护工作通知

新京报讯 (记者王佳琳) 未来,北京在旧城以外进行超过2万平方米的大型基建项目,都要进行事前考古调查和论证。

昨日,新一期政府公报公布了《北京市人民政府关于加强地下文物保护工作的通知》,对基建项目中的“大型”进一步界定。通知要求住建部门要严把建筑工程施工许可证的核发,如满足“大型”项目却未进行考古,应及时告知文物部门采取补救措施。

许可证核发前先调查是否考古

对于将要上市交易的土地,在土地储备供应阶段,市

文物局就应在政府储备供应土地和入市交易土地联席会上明确提出考古调查勘探意见。已开展了考古勘探或考古发掘的地块,市文物局在土地开发项目组织供应时,应提供考古勘探完工报告或考古发掘完工报告。

按新要求,旧城内占地1万平方米以上、地下文物埋藏区内的基本建设项目、其他地区占地2万平方米以上的大型基本建设项目,都需进行事前考古。在规划部门核发建设工程规划许可证时,就应告知文物部门,使其及时了解大型基本建设项目进展情况。

得到上述信息后,市文物局要组织从事考古勘探发

掘的单位开展初步的考古调查和论证;如确需进行深入考古勘探和发掘的,要与建设单位协商,依法开展考古勘探和发掘。

住房和城乡建设部门在向建设单位核发建筑工程施工许可证时,如发现未开展考古调查或勘探、发掘工作的大型基本建设项目,应及时告知文物部门采取补救措施,尽快组织考古发掘单位进行考古调查、勘探、发掘工作。

1万平方米应7个工作日完成考古调查

在确保文物保护、考古工作质量的情况下,考古勘

探发掘单位应尽可能减少对开发项目和建设工程进度的影响。除遇恶劣天气、地质灾害等特殊情况下,每1万平方米的建设用地考古调查勘探时间应控制在7个工作日以内。勘探后有重大发现,要立即进行考古发掘工作时,要及时向市文物局报告,由市文物局与相关部门和建设单位进行协商。

建设、施工、工程监理单位在基本建设工程实施过程中发现地下文物遗址和出土文物,应立即向文物部门报告。在施工中破坏地下文物等行为,涉及触犯法律的单位和个人要依法追究法律责任。

今冬2万户告别小煤炉

用上电采暖;北京将完成20万户以上家庭“煤改电”改造

北京行动 迎接十八大

新京报讯 (记者饶沛) 在即将到来的供暖季,将有21000户居民家庭告别小煤炉,用上电采暖,他们分布在东、西城区景山、什刹海、东华门、西长安街、新街口等16条街道。

自2001年启动煤改电试点,到2003年开始较大规模煤改电改造,到今年,北京将完成20万户以上家庭的煤改电改造。

今年的21000户分三批进行。8月上旬,北京市电力公司对第一批改造区域东直门、西四北六条区域进场施工,“往年墙箱都是直接安装在居民墙上,今年施工时我们特意在墙箱处设计墙箱架,以便固定墙箱,减少后期维护。”北京城区供电公司基建部负责人王程说。

作为第二、三批改造区域的西长安街地区、景山、

东华门地区,也已进入施工阶段。

据王程介绍,“煤改电”居民在采暖季用电均采取的是峰谷电价制度,每晚10时至凌晨6时,每度电收费0.3元,居民在供暖季结束后可以凭借证明领取区、市两级的补贴,补贴标准分别为0.1元/度,相当于晚上每度电自己只花1角钱。

电采暖的费用加上采暖过后政府发的补贴,即便白天居民进行几个小时插电,费用还是低于烧煤的费用。

“煤改电”大事记

年份	煤改电户数
2003-2006年	20000户
2007年	22915户
2008年	48000户
2009年	78000户
2010年	11000户
2011年	10000户
2012年	21000户

颐和园南湖岛修缮 坚持“最小干预”

国家文物局称应减少修缮对古建的扰动

新京报讯 (记者王佳琳) 颐和园南湖岛修缮方案日前获得国家文物局批准。按照要求,修缮应坚持“最小干预”原则,减少修缮对古建的扰动。

南湖岛位于颐和园的昆明湖南侧,昆明湖西堤以东、万寿山以南的湖水之中,占地一公顷。岛上建有鉴远堂、澹会轩、月波楼、云香阁等。国家文物局在修缮批复意见中表示,修缮应严格控制工程量,减少修缮对古建的扰动。

对于墙体,除确实属于后期错误做法及存在结构

问题的可拆砌外,南北值房,西进院一、二、三、四号建筑,落膳房东小院二、三、四号建筑的墙体,都不宜全部拆砌。不属于承重结构的墙体应进行现状加固。

对于彩画部分的修缮,除椽望等彩画可重绘外,南北值房、广顺灵雨祠正殿、澹会轩垂花门、澹会轩、鉴远堂等建筑的大木彩画应原状保存,仅作除尘加固。颐和园中还保留有目前纺织技艺已失传的“芝麻纱”标本。国家文物局表示,此类标本应注意保留并尽可能原位留用。